
Ψηφιακή  κάρτα  εργασίας:  Μία
ακόμα  υποχρέωση  για  τις
επιχειρήσεις
Tου Γιώργου Δαλιάνη, με τη συνεργασία της Μαρίας Πουρνιά και
του Πέτρου Παπαπέτρου*

Η  εφαρμογή  της  ψηφιακής  κάρτας  εργασίας  και  εφαρμογή  του
Mydata αποτελούν ένα εκρηκτικό μείγμα εκσυγχρονισμού και για
την επίτευξη του στόχου (έργου) θα πρέπει να απευθύνεστε στον
λογιστή σας. Αλλά και αυτός δεν μπορεί πλέον να ανταποκριθεί
λόγω αυξημένου φόρτου εργασίας.

Σύμφωνα με το άρθρο 74 του ν. 4808/2021 θεσπίσθηκε το μέτρο
της  ψηφιακής  κάρτας  εργασίας  για  όλες  τις  επιχειρήσεις-
εργοδότες της χώρας και πλέον υπάρχει η υποχρέωση να διαθέτουν
και  να  λειτουργούν  ηλεκτρονικό  σύστημα  μέτρησης  χρόνου
εργασίας των εργαζομένων τους με σύμβαση ή σχέση εξαρτημένης
εργασίας, άμεσα συνδεδεμένο και διαλειτουργικό σε πραγματικό
χρόνο με το ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ.

Η μέτρηση του χρόνου εργασίας πραγματοποιείται με την χρήση
της ψηφιακής κάρτας εργασίας, μέσω της οποίας καταγράφεται σε
πραγματικό χρόνο στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ κάθε μεταβολή που αφορά στον
χρόνο εργασίας των εργαζομένων, όπως ιδίως η ώρα έναρξης και
λήξης  της  εργασίας,  το  διάλειμμα,  η  υπέρβαση  του  νομίμου
ωραρίου και η κάθε είδους άδεια.

Η πρώτη εφαρμογή (Α΄ φάση) ξεκίνησε την 1η Ιουλίου 2022 με την
υποχρεωτική ένταξη των supermarkets που απασχολούν συνολικά
περισσότερους από 250 εργαζόμενους, τις Τράπεζες και η Β’ φάση
ξεκινάει από σήμερα, 16.2.2023, για τις ασφαλιστικές εταιρείες
και τις εταιρείες security, ενώ για τις λοιπές επιχειρήσεις,
οι οποίες όφειλαν μέχρι 20/12/2022 να προβούν σε απογραφική
διαδικασία για τους εργαζόμενους, βρισκόμαστε σε αναμονή της
καθολικής εφαρμογής. Η Γ’ Φάση αφορά την έναρξη του κλάδου
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τουρισμού, με την εστίαση και τα καταλύματα.

Τα οφέλη της εφαρμογή είναι πολλά, αλλά κυρίως είναι:

– η προστασία του εργαζομένου στην τήρηση του ωραρίου και της
λήψης  αμοιβών  για  υπερεργασία  ή  υπερωρίες  που  δεν
καταβάλλονται.

– η λήψη των αδειών και γενικά ο έλεγχος τήρησης της εργατικής
νομοθεσίας

– η καταπολέμηση της μαύρης εργασίας

– ο περιορισμός της εισφοροδιαφυγής

– η μείωση της γραφειοκρατίας με την κατάργηση υποβολών πολλών
εντύπων για το ίδιο αντικείμενο όπως για παράδειγμα των ΑΠΔ

– άμεσος και ασφαλής υπολογισμός του κόστους για ορθότερη
λογιστική παρακολούθηση

– εξασφάλιση υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ των επιχειρήσεων

Όμως,  υπάρχουν  και  σοβαρά  προβλήματα  που  πρέπει  να
αντιμετωπίσουν  όλες  οι  επιχειρήσεις,  αλλά  κυρίως  οι
μικρομεσαίες,  όπως:

–  οικονομική  επιβάρυνση  για  την  προμήθεια  και  εγκατάσταση
λειτουργικού  συστήματος  μέτρησης  του  χρόνου  εργασίας  του
εργαζομένου,  άμεσα  συνδεδεμένο  και  συμβατό  με  το  σύστημα
Εργάνη

– κόστος εργασίας ανάθεσης σε εξειδικευμένο εργαζόμενο της
επιχείρησης  ή  κόστους  ανάθεσης  της  εργασίας  σε  εξωτερικό
συνεργάτη.  Δυστυχώς,  οι  εξειδικευμένοι  εργαζόμενοι  είναι
σπάνιο  είδος,  όπως  επίσης  και  οι  έμπειροι  και  αξιόπιστοι
εξωτερικοί συνεργάτες (outsource).

Επίσης, πρέπει να επισημάνουμε ότι:

α)  οι  εταιρείες  παραγωγής  και  εγκατάστασης  εξειδικευμένου



λογισμικού αδυνατούν να καλύψουν την αυξημένη ζήτηση και

β) υπάρχει τεράστια έλλειψη σε εξειδικευμένο/έμπειρο προσωπικό
το  οποίο  και  εάν  ανευρεθεί  είναι  κοστολογικά  επιβαρυμένο
ειδικά για τις μικρές επιχειρήσεις που απασχολούν λίγα άτομα.

Περαιτέρω,  οι  παραλείψεις  σχετικά  με  την  παρακολούθηση  θα
δημιουργήσουν  πολλαπλές  συνέπειες  και  οι  επιχειρήσεις  θα
επιβαρυνθούν με υψηλά πρόστιμα και διοικητικές κυρώσεις για
παραβάσεις της κοινής εργατικής νομοθεσίας. Ιδιαίτερα μεγάλο
πλήγμα από την εφαρμογή του μέτρου θα υποστεί ο τουρισμός και
τα  καταστήματα  επισιτισμού  όπου  παρατηρούνται  τεράστιες
ελλείψεις σε προσωπικό.

Δείτε το άρθρο και στo CAPITAL.GR

* Ο  Γιώργος Δαλιάνης είναι Διευθύνων Σύμβουλος της ARTION
A.E. & Ιδρυτής του ΟΜΙΛΟΥ ARTION, Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός.

Η Μαρία Πουρνιά είναι Partner της ARTION AE

O  Πέτρος  Παπαπέτρου  είναι  Προϊστάμενος  του  Τμήματος
Μισθοδοσίας  της   ARTION  ΑΕ.

Το ανωτέρω κείμενο έχει ενημερωτικό χαρακτήρα και σε καμία
περίπτωση  δεν  υποκαθιστά  τις  εξειδικευμένες  συμβουλευτικές
υπηρεσίες.  Για  περισσότερες  πληροφορίες  μπορείτε  να
απευθυνθείτε στην ARTION A.E (Πουρνάρα 9, Μαρούσι /210 6009062
/ www.artion.gr)
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